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Относно: Заявление за „Оперативната група „Превенция на пожари в пчелни стопанства“ 

във връзка с кандидатстване по интервенция II.Ж.1 „Подкрепа за оперативни групи в 

рамките на Европейското партньорство за иновации“ от Стратегическия план за 

развитие на земеделието и селските райони 2023 – 2027 г. (СПРЗСР)“ 

 

 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГАНЧЕВ, 

 

С настоящото заявление с вх. № ОВОС-ЕО-67/09.02.2026 г. на РИОСВ-Враца, ни 

информирате за новаторски проект за тестване и валидиране в реални стопански условия на 

цялостна система за превенция и предотвратяване на пожари чрез различни системи за 

дистанционно наблюдение в реално време на пчелини и прилежащите им райони. Основните 

дейности включват: разработване на автоматизирана система за ранно пожароизвестяване и 

пожарозащита на пчелин, представляваща полагане на 30 см по периферията на термокабел 

и в 2 точки (ъгли) на термовизионни камери с интелигентен анализ; тестване и внедряване 

на територията на два пчелина (в пчелина на Даниел Ганчев ще се тества интегрираната 

система, а в пчелина на Димитър Ганчев – визуално наблюдение чрез дрон); разработване 

на методология за оценка на ползите и разходите (cost-benefit analysis) от прилагането на 

набор от иновативни решения, базирани на дигитализацията на работните процеси в 

конкретните стопанства и оценка на ефективността на приложените новаторски подходи по 

разработена методология, предоставяйки възможности на земеделските стопани за 

оптимизация на ресурсите, повишаване на производителността и постигане на дългосрочна 

устойчивост. 

Проектът ще се реализира на два пчелина – в село Добролево, община Борован и в 

манастир „Иван Пусти“ – Враца. 
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Предвидените дейности не представляват инвестиционно предложение по смисъла 

на Параграф 1, т. 17 от Допълнителните разпоредби на Закона за опазване на околната среда 

(ЗООС, Обн. ДВ. бр.91 от 25 Септември 2002г. посл. изм. ДВ. бр.84 от 6 Октомври 2023г.), 

и не попада в обхвата на Приложения № 1 и № 2 на същия. В тази връзка не следва да се 

провеждат регламентираните по реда на глава шеста от ЗООС процедури по оценка на 

въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО).  

Цитираните дейности не може да бъдат разгледани като инвестиционно 

предложение, поради което не попадат под разпоредбите на Закона за биологичното 

разнообразие (Обн. ДВ. бр.77 от 9 Август 2002г., посл. изм. и доп. ДВ. бр.88 от 20 Октомври 

2023г.), респективно на Наредба за условията и реда за извършване на оценка за 

съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с 

предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС, ДВ, бр.73/2007г., 

изм. и доп., бр.94/2012г.), и не подлежат на процедурите по нея. 

 

 

С уважение,  

20.2.2026 г.

X  

инж.Николай Йорданов

Директор на РИОСВ - Враца

Подписано от: NIKOLAY GEORGIEV YORDANOV  
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